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1dentités rcmarm;)ablcl;s Aires dans le plan
a+b)? = a? + 2ab + b?; _ N L

23 __b)z = az - Zab + b?.; Tnaﬂgle ) Bh.
(a+b)(a-b) = a* - b2

Parallélogramme : Bh.

Trapéze: L(B+b)h.

Disque : nR2.

Secteur circulaire angle @ en degré : 3%5nR_2.

Puissances d'un nombre
(ab)m =ambm; gmn= g™ an; (am)n = gmn,

Racines carrées

= aJE ’a Ja Aires et volumes dans I'espace
1’3 - ; —— ———
b b Cylindre de révolution ou Prisme droit

Sui - hmét d‘aire de base B et de hauteur h :

ultes anthmetigues . .. Volume : Bh
Terme de rang 1 : u,; raisonr. olum
Terme derangn : Sphere de rayon R :
Uy = Uy + I3 _ Aire : 4nR2 Volume : g—:rtR3.

u, =y, + (n-1)r.
Cone de révolution ou Pyramide

,?—,“—i‘e—s%é—o’lé—"—i-;meﬁ : d'aire de base B et de hauteur h :
erme de rang 1 : u,; raison q. e "
Terme derangn : , Volume : 3Bh.
. 3’“&3?. | Position relative de deux droites
" Les droites d'équations
Statistiques : y=ax+b et y=ax+Db'
son

Moyenne X :
' nX, + N, X+ +0X,

N

- paralléles si et seulement si a = a';
- orthogonales si et seulement si aa' = -1.

Calcul vectoriel dans le plan

Ecart type o': v » o 2
(X =%’ +0,(x, %) 440, (x, - D) GE;VE' ;";_,_VE ;AVL\ )
c = N +Yy' Y
nx,2 X e X N -V v
= S . . |
Trigonométne
Relations métriques dans le triangle rectangle costx + sinx = 1;
A sinx
AB? + AC* =BC? tan-x = .
AHBC=ABAC /d[:\c cosx
H Résolution de triangle
.o AC ﬁAB ~ AC a_.b_c._ZR.
= e— =‘——;tanB=—". ~ ~ . A~ ’
sinB= g P = B AB inA sinB sinC
i ) R : rayon du cercle circonscrit.
Enoncé de Thales (relatif au tnar':glc) 5 st = b2 4 c2 - 2bc cos A
Si (BC)//(B'CY,
alors ——-AB ————AC
ABI - AC' B. C




MATHEMATIQUES ( 10 points )

Un jeune artisan possédant une double formation assure auprés de ses clients :
- d’une part le « dépannage rapide » en électroménager,
- d’autre part I’entretien et le dépannage de chaudiéres a gaz .

Exercicel: (BEP:2 points/CAP : 0 point )
Au cours des mois de janvier, février, mars et avril 2004, le bénéfice net de cet artisan a été
respectivement de 1460 €, 1500 €, 1540 € et 1580 €.

1. Ces quatre nombres forment une suite.
a. De quelle nature est cette suite ? Justifier la réponse.
b. Quelle est sa raison ?

2. Sison bénéfice net suit la méme évolution tout au long de I’année 2004,
a. calculer son bénéfice net en mai 2004 ;
b. calculer son bénéfice net en décembre 2004.

Exercice2 : (BEP :4 points / CAP:7 points )
Cet artisan vient d’acheter un nouveau véhicule-atelier. Pour le décorer, il choisit comme logo
publicitaire la représentation de la téte d’une « clé anglaise ». Le schéma ci-dessous n’est pas a ’échelle.

I
o~

L’arc de cercle CFC’ de centre O a pour rayon R. ':
R=0A=0F=0C=0C’=12cm. ;
La droite (OF) est un axe de symétrie du logo. E
On donne les longueurs suivantes : !
OB=0OE=BE =7,2cm. E
1. Donner la nature du triangle OBE. I:

NN
En déduire 1a mesure des angles BEO, EOB et OBE

de ce triangle. o~
2. Calculer la mesure de I’angle BEB’.

3. Calculer la hauteur OH du triangle OBE ; arrondir
le résultat au millimétre.

4. En déduire ’aire %, du triangle OBE.

N
5. L’angle AOF a pour mesure 60 °. E
a. Calculer Paire .4, du secteur circulaire délimité par les segments [OA], [OF] et I’arc de cercle

Vamn . . 2
AF; arrondir le résultat au mm” .

b. En déduire I’aire 4%, de la surface délimitée par I’arc de cercleX\F, les segments [AB] , [BE] et
[EF].

N
6. L’angle BOC a pour mesure 88,7 °. Calculer la longueur CB ; arrondir le résultat au mm.
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7. La surface délimitée par ’arc AC, les segments [CB] et [BA] a pour aire .4 = 68,32 cm 2
Calculer Iaire %, de la partie hachurée du logo.

Exercice3 : (BEP : 4 points / CAP : 3 points )

Afin de développer son pdle « entretien de chaudiéres & gaz » cet artisan a décidé d’installer un stand
lors de la « dizaine commerciale » de sa ville .
Aprés 4 jours de présence dans son stand, 8 nouveaux contrats ont été signés ; & la fin des 10 jours de
présence, 50 nouveaux contrats ont été signés.
On appelle N le nombre total de nouveaux contrats signés et 7 le nombre de jours passés par I’artisan sur
le stand.
1. Montrer que la relation N = 0,5 n” est vérifiée dans les deux cas précédents.
Dans la suite du probléme, on admet que cette relation a été vérifiée durant toute la « dizaine
commerciale » .
2. On considére la fonction f définie sur[ 0 ; 10 ] par f{x) = 0,5 x2.

a. Compléter le tableau de valeurs numériques de I’annexe 1 page 8.

b. Représenter les couples de points ( x ; f{x) ) dans le repére de ’annexe 1 page 8.

c. Tracer la courbe représentative & de la fonction f dans le repére de I’annexe 1 page 8.

3. L’artisan considére que sa participation a « la dizaine commerciale » est rentable s’il signe

18 nouveaux contrats .

Déterminer, en utilisant la représentation graphique de la fonction f; le nombre de jours au bout duquel
cet objectif est atteint. Laisser apparents les traits de construction.

4. Résoudre dans I’ensemble des nombres réels positifs (R*) I’équation 0,5x” = 18.

La solution de cette équation est-elle en accord avec la détermination graphique précédente ?
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SCIENCES PHYSIQUES (10 POINTS)

Exercice1: (BEP: 3,5 points / CAP : 4 points)

I. Action de P’acide chlorhydrique sur deux métaux.

Expérience 1: Dans deux tubes a essai contenant du zinc et du.cuivre on verse environ 2mL
d’acide chlorhydrique (H" , CI').

acide
Tube A i tube B
Zinc cuivre
Observation 1 :
Tube A Tube B
Dégagement gazeux oui non
Détonation 3 la .

flamme oui non

Expérience 2 : On ajoute ensuite de la soude dans les deux tubes -

Observation 2 :

Tube A Tube B
l Précipité obtenu blanc néant
Documents :
Doc1:
Nature du gaz dégagé | dioxyde de carbone dihydrogéne
v
Caractérisation Trouble 'ean de Détone a la flamme
chaux
Doc2:
Ion Ccr Zn* Cu?
Réactif Nitrate d’argent Soude Soude

Couleur du précipité blane

obtenu . e a . blanc bleu
noircit a la lumiére

1. A partir de I’observation 1 et du document 1 -
a. Dans quel tube y-a-t-il eu réaction chimique ?
b. Donner le nom du gaz formé au cours de cette réaction.

¢. Recopier puis compléter sur votre copie , la demi-équation correspondant A la formation de
ce produit.

0 = A S
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2. A partir de 'observation 2 et du document 2
a. Indiquer la nature de I’ion formé dans le tube A.
b. Recopier puis compléter sur votre copie , la demi-équation correspondant a la transformation
observée .

n —p . S PO

¢. Le métal zinc a-t-il subi une oxydation ou une réduction ?

3. a. Ecrire I’équation bilan de la réaction dans le tube A.
b. Quel est 'oxydant ? Quel est le réducteur ?

4. A partir des observations ci-dessus , recopier puis placer les couples Zn>* / Zn et Cu®**/ Cu dans
la classification électrochimique ci-dessous :

N

+
Ag 1 Ag

pouvoir oxydant pouvoir réducteur
H1lH B
croissant croissant
Fez+_}_ Fe
\/
J

11°) Application a la protection des gouttiéres .

Dans les régions industrielles, les pluies acides contiennent des ions H' ; elles sont responsables
de la corrosion du métal zinc utilisé dans la fabrication des gouttiéres

Par quel autre métal , pourrait-on raisonnablement remplacer le métal zinc pour ne plus avoir cette
corrosion ?

Exercice 2 : (BEP : 3,5 points / CAP : 6 points)

Un mobile autoporteur de masse M , muni d’un dispositif & coussin d’air est maintenu en équilibre a
’aide du fil d’un dynamomeétre.

dynamomeétre

mobile

L ° coussin d’air
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La table a coussin d’air est inclinée d'un angle o = 20° et le dynamométre indique IN.
Dans cette partie , on étudie I’équilibre du mobile afin de déterminer sa masse.

1. La soufflerie étant en marche, quel est le role du coussin d’air ?
2. En Pabsence de frottements, la force exercée par le coussin d’air sur le mobile est
perpendiculaire a la table. Sur ’annexe 2 page 9, compléter les deux derniéres colonnes du tableau

des caractéristiques des forces exercées sur le mobile .

3 Construire le dynamique des forces sur I’annexe 2 page 9.

4 Déterminer graphiquement les valeurs des forces PetF 271 » arrondir les résultats 2 0,1 N.

5 Calculer la masse du mobile ; le résultat sera donné en gramme. (On prendra g = 10N/kg)

Les candidats choisiront un
exercice parmi les deux proposés (3A ou 3B).

Exercice 3 A : (BEP : 3 points) Mécanique

Le graphique de I’annexe 3 page 10 (exercice 3A) représente deux caractéristiques d’un moteur en
fonction de la fréquence de rotation N exprimée en nombre de tours par minutes (tr/min) :

- lapuissance utile Pu = f{N).

- le couple moteur utile Tu = g(N).

1. Lecture Graphigue:

Par lecture directe sur le graphique, déterminer :
a. La fréquence de rotation correspondant 2 la puissance utile maximale fournie par le moteur.
b. La valeur de cette puissance maximale.
Déterminer graphiquement :
¢. La valeur du couple maximal.
d. La puissance utile correspondant au couple maximal.
Laisser apparent les traits de construction.

2. Vérification des résultats précédents :

a. La fréquence de rotation N du moteur est égale a 2600 tr/min ; la puissance utile Pu est dans

ce cas égale 4 200 kW.
Calculer en N.m le couple moteur utile Tu ; arrondir le résultat a I’unité.
Onrappelleque P, =7, x w avec @ = —2—;%&, .

(Py est exprimé en watt (W) ; T, exprimé en Nm; @ exprimé en rad/s et N est exprimé en
tr/min)

b. Le résultat obtenu par le calcul est-il en accord avec la lecture graphique de la question 1.¢ ?

3. Lorsque le couple utile est maximal , le rendement du moteur est de 87,4%.
Calculer alors la puissance absorbée par le moteur ; le résultat sera arrondi au kW.
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Exercice 3 B: (BEP : 3 points) Optique

On ¢tudie le principe de fonctionnement d’un projecteur de diapositives.
La partie essentielle d’un projecteur est constituée d’une lentille convergente de
distance focale OF = 3cm.

L_Ino
diapositive V I I\l/] lentille €crpn

A\ ./
Y

~_ projecteur.
Expérience 1: Détermination de la position de Pimage sur I’écran .
La diapositive AB est placée 4 4 cm du centre optique O de la lentille, comme I’indique le schéma de

Pannexe 3 (exercice 3B) page 10.

1. Surlannexe 3 page 10 (exercice 3B) construire I'image A’B’ de la diapositive AB. Mesurer la
longueur OA’.

2. Justifier le fait que la diapositive AB doit étre placée  I’envers dans I’appareil.

3. Dans cette expérience, la distance projecteur — écran est-elle réaliste ? Justifier votre réponse.

Expérience 2 : Le schéma ci-dessous représente une diapositive AB de 24 mm de hauteur placée
au foyer objet F de la lentille ; I’écran est situé a la distance OA’ = 1,5 m du centre de la lentille .

A B’A
3cm 1,5m
A
F
.o .
B
v écran

Attention , le schéma n’est pas a ’échelle
4.  Calculer la hauteur de I’image obtenue.

On rappelle la formule du grandissement : Y= %:8—‘2'
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ANNEXE 1 FEUILLE A RENDRE AVEC LA COPIE

Mathématiques
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ANNEXE 2 FEUILLE A RENDRE AVEC LA COPIE

Sciences physiques

Tableau des caractéristiques des forces exercées sur le mobile

. Point Droite
Actions Force , NP e sens
d’application | d’action
—>
Poids du mobile P G
Action exercée F » A 20?\ \
par le fil oo 82kl
Action exercée F B
par le coussin d’air 21

Dynamique des forces

Echelle : 1cm pour 0,25 N

BEP/CAP secteur 3 : METIERS DE L'ELECTRICITE, ELECTRONIQUE, AUDIO., INDUSTRIES GRAPHIQUES
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ANNEXE 3 FEUILLE A RENDRE AVEC LA COPIE

Exercice 3A

800 Pu en kW et Tu en N.m
700
y 4
y 4 N\
-1 Tu N
600 — £ A
y 4 ) ¥
\ A
p 4
2 Y
Il \
500 -
ll A
7
¥ 4
\
400 y i y
LY
A ¥
h \
A ¥
300 4 \
X
f Pu
y 4 —A\T N
\ —4-
200 \3 Y
o
"
100 2
\
0 N en tr/min
500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000
Exercice 3B
A
BEP/CAP secteur 3 : METIERS DE L'ELECTRICITE, ELECTRONIQUE, AUDIO., INDUSTRIES GRAPHIQUES 25yd03
Mathématiques - sciences physiques 10/10




] CORRIGE
MATHEMATIQUES ( 10 points

)

Exercice 1 : (BEP : 2 points / CAP : 0 point )

L. a)u; = 1460 u,=1500 uz =1540 us=1580
up—u; =z —uy = uy—u3 = 40. La suite de nombres est arithmétique

b) La raison de la suite arithmétique est r = 40

2. a) En mai 2004 : us=us+1r= 1580+ 40 us=1620
son bénéfice net en mai 2004 est de 1620 €.

b) en décembre 2004, son bénéfice net est noté u;,
up=u;+(12-1)xr=1460 + 11x 40 = 1900
son bénéfice net en décembre 2004 est de 1900 €.

Exercice2 : (BEP :4 points / CAP:7 points )
1. le triangle OBE est équilatéral car OB = OF =BE

AN N N
2. BEO =EOB = OBE = 60°

P N S N N
B’EB = B’EO + OEB avec B’EQ = OEB = 60°

N
=2 x OEB

N
B’EB =120°

3. Dans le triangle rectangle OHB :

Sin OBH =——B— donc OH =7,2 x sin 60 =~ 6,2 cm* (arrondi au mm **)

_ 7,2x6,2

4. = 22,32 cm?*

60
5. a) Aj= —— x R?*= —— x w122 = 75,40 cm?* (au mm? pres*¥)

360 360
b) A;=A;- Ay = 75,40 — 22,32 = 53,08 cm?

6. Dans le triangle quelconque OBC : o~

CB?=0B?+ 0C?*-2 x OB x OC x cos BOC
CB*=7,22+122-2x 7,2 x 12 x cos 88,7 ~13,9 cm* (au mm prés**)

7. Ag=(Az+A3) x 2 ~ (53,08 + 68,32) x 2 = 242,80 cm?

0,25 1,5

0,25 1,5

0,25 —_—

0,5* 1*
0,25%* 19

0,25* |0,5*

0,5* 1*
0,25** |0

0,25 0,5

0,75*
0,25%*

0,25 1

* pour le résultat ** pour ’arrondi
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CORRIGE

Exercice3 : (BEP : 4 points/ CAP : 3 points ) T
1. Si n=4 jours, alors le nombre de nouveaux contrats N= 0,5 x 42=§ 0,5 0,5

St n=10 jours, alors N= 0,5 x 10? = 50 0.5 0,5
2. a)

X } 0 2 4 8 10 05 .
7 ’
0,5 x> o |1 O 8 32) 50
b) positionnement des points 0 1
¢) représentation graphique 0,5 0

** pour I’arrondi

* pour le résultat en cm

f(x)

e

Exercice3 : (BEP : 4 points/ CAP : 3 points ) SUITE BEP |CAP
3. Au bout de 6 jours, I’artisan aura signé 18 contrats 0,5%**
0,5

4. Résoudre dans R* 0,5x>=18

x*=18/0,5 x*=36 solutiondans R*x= 36 x=6 0,5 0
on retrouve le résultat précédent. 0,5 0
*** pour les traits de construction
BEP/CAP secteur 3 : METIERS DE L'ELECTRICITE, ELECTRONIQUE, AUDIO., INDUSTRIES GRAPHIQUES 25yd03
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CORRIGE
SCIENCES PHYSIQUES ( 10 points )
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Exercice 1 : (BEP: 3,5 points/ CAP : 4 points ) BEP |[CAP
I]
1. a.Dansletube A 05 | 1,5
b. Le dihydrogene 0,5
c.2H " +2¢ ——» H, 0,25 —
2. a. Ion zinc Zn?*" 025 | 1
b. Zn —» Zn*"+ 2¢ 025 | —
¢. Le métal zinc a subi une oxydation. 0,25 | 15
3a.Zn + 2H  ——» Zn* + H, 025 | —
b. Poxydantest H *, le réducteur est Zn 0,25 —_
4. a. A
Ag'| Ag
pouvoir oxydant Cuzi_ Cu pouvoir réducteur
croissant H_] H, croissant 05 | __
Fexl Fe
Zn*l_ 7n
II] Le métal zinc peut étre remplacé par le métal cuivre. 0,5 —
Exercice2 : (BEP: 3,5 points/ CAP : 6 points ) BEP |[CAP
1. Suppression des forces de frottement entre le mobile et la table. 025 | 05
2.
Actions Force Point Droite sens
d’applicatio | d’action
n
Poids du mobile —p
P G | , l 1] 2
Action exercée —»
par le fil Faq A 20° Ei \
Action exercée -
par le coussin Fo B 20°
d’air L |




CORRIGE

‘ BEP [CAP |
3. Dynamique des forces
1 2
Echelle : 1cm pour 0,25 N
4. Intensités des forces : ii
Fan ~ 10,95x0,25 =2,7N. 0,5 | 05
P~ 11,65x0,25 ~ 29N 05 | 05
M=~ 290¢g 025 | 05
Exercice 3 A MECANIQUE : (BEP : 3 points) BEP
1. Lecture graphique
a. N = 3000 tr/min 0,25
b. Py maxy = 210 kW 0,25
¢. la valeur du couple maximun est 7, (max) ~ 730 N.m, 0,25
d. la puissance utile correspondante P, ~ 200 kW. 0,25
2. Vérification des résultats
a. Tu= 5 d’ou Tu = 735 N.m.
@ - 1
b. le résultat est en accord avec 1. ¢ '
0,25
P 200
3. ~ % dou P,= ~ 229 kW
TP 0,874 0,75
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CORRIGE

Exercice 3B OPTIQUE : (BEP : 3 points)

| Mathématiques - sciences physiques

55

BEP | CAP
Expérience 1
1. Schéma 1,25
OA’ =~ 12 + 0,5¢cm 0,25
1o 25 —»-%"’
seais NEE ;—~~
= :‘ H :% 2
BEP | CAP
2. L’image A’B’ est renversée. 0,25
3. Non, I’écran est trés proche du projecteur. ( environ 12 cm) 025
Expérience 2
OA' 150
4. A’B’= XAB= —x2,4=120 cm d’oui A’B’=12m
OA 3 1
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